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Finanzierung und Realisierung des S-Bahn-Halts BerduxstraRe

Schriftliche Anfrage geméaR § 68 GeschO

Anfrage Nr. 20-26 / F 00279 von der SPD / Volt - Fraktlon Fraktion Die Grinen - Rosa Liste
vom 01.06.2021, elngegangen am 01.06.2021

Az. D-HA 1II/V1 8512.4-6-0017

Sehr geehrte Damen und Herren,

zunachst méchten wir uns fur die lange Bearbeitungszeit entschuldigen.

In Ihrer Anfrage vom 01.06.2021 filhrten Sie als Begriindung aus:

Am 09. Dezember 2020 hat der Minchner Stadtrat beschlossen, dass die Landeshauptstadt
Munchen mit dem Staatsministerium fur Wohnen, Bau und Verkehr Verhandlungen Uiber eine
Zuschussvereinbarung zur Planung und Realisierung des S-Bahn-Haltepunkts Berduxstralle
fihren soll. Das Verhandlungsergebnis soll dem Stadtrat in einem weiteren Beschluss
dargestellt werden.

Ich méchte im Vorgriff auf die Sitzungsvorlage 20-26 / V 06043 aus der Vollversammlung vom
27.07.2022 verweisen, in der einige der genannten Fragen bereits beantwortet wurden und die
finanzielle Beteiligung der Landeshauptstadt Miinchen am S-Bahnhof BerduxstralRe bereits
vom Stadtrat beschlossen wurde.

Die Finanzierungsvereinbarung wurde am 27.09.2023 von Herrn Oberbiirgermeister Reiter
und dem Bayrischen Staatsminister fir Wohnen, Bau und Verkehr unterzeichnet.

Zu ‘den im Einzelnen gestellten Fragen kann ich |hnen Folgendes mitteilen:

Mobilitatsreferat
80313 Miinchen
E-Mail: oev.mor@muenchen.de
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Frage 1:
Mit welchem Planungszeitraum flr das PrOJekt rechnet die Stadtverwaltung nach Abschluss
der Verhandlungen mit dem Staatsministerium?

. Antwort:

GemaR o. g. Vorlage wird von einem Planungszeitraum von 2 Jahren ausgegangen.

Frage 2:
Was ist notwendig, um die vollumfangliche Finanzierung des S-Bahn-Haltepunkts
sicherzustellen?

Antwort:
Um eine vollumfangliche Finanzierung sicherzustellen, bedarf es neben o. g.
Stadtratsbeschluss auch entsprechende Beschliisse des Freistaates Bayern.

Frage 3:
Mit welchen Bauzeiten fur das Projekt rechnet das Staatsministerium und wann ist mit einer
Fertigstellung zu rechnen?

Antwort:
GemaR o. g. Vorlage wird von einem Bauzeitraum von 5 Jahren ausgegangen. Demzufolge ist
mit einer Inbetriebnahme frilhestens im Jahr 2030 zu rechnen.

Um Kenntnisnahme von den vorstehenden Ausfuhrungen wird gebeten. Wir gehen davon aus,
dass die Angelegenheit damit abgeschlossen ist.

Mit freundlichen GriiRen

Georg Dunkel
BerufsméaRiger Stadtrat





